



家新伴你行

Stay Connected... We Care!

VOL. 1503

婚姻復活

文：美斯

今年復活節，我除了像往年一樣記念耶穌復活的真實和大能，也想及耶穌在世使人復活的事蹟。其中令我感受最深的，莫過於有關「拉撒路復活」的故事。聖經記載：拉撒路患病，他的姐姐馬大和馬利亞打發人去見耶穌說：「你所愛的人病了。」但當耶穌來到，拉撒路已經死了，並且在墳墓裡四天了。馬大和馬利亞不約而同對耶穌說：「主阿，你若早在這裡，我的兄弟必不死。」耶穌看見他們哭，他也哭了。為何耶穌也哭？以往讀這經文，我只以為是他的情感被觸動，但今次讀起來，卻有不一樣的領受。耶穌也哭，很可能是因為人的小信；事因他們只相信耶穌能醫好病人，卻不相信他更能使死人復活。為了讓人看見神的榮耀，耶穌不但吩咐人把墳墓門前的大石挪開，大聲呼喊，叫拉撒路從墳墓裡出來，並且吩咐人解開他的裹屍布，叫他行走！

昔日耶穌行這神蹟，今日他仍能行麼？我是一個關注基督徒婚姻家庭的人。當目睹有基督徒的婚姻破裂，甚至頻臨離婚的時候，我就不期然想到耶穌使拉撒路復活的故事。祂既能復活人的生命，豈不同樣能復活人的婚姻嗎？

志強和麗英是一對結婚多年的基督徒夫妻。新婚頭幾年，還過著恩愛的生活。但移民澳洲後，麗英因志強的收入和工作，遠不及在香港時的高薪和厚職，言談間，常不經意地責怪他不上進。其實志強又何嘗不為此苦惱，太太的冷眼責怪，甚如雪上加霜。有一次，麗英又出言不慎，衝撞了志強。志強認為麗英一再這樣輕看他，不禁冒火三丈，嚴重傷了夫妻的感情。自此，志強因不想面對麗英冷漠無言的臉孔，每天下班後都在外流連，不想回家。不久，他結識了一位善解人意的「紅顏知己」，並且很快便產生婚外情。麗英知道了，又氣又痛又恨，又哭又吵又鬧。其間，他倆雖曾一起去見婚姻輔導員，但因各自逞強，不得要領。最後，志強還索性搬去與小仨同居。在小仨的催逼下，志強終於向麗英提出離婚…。

到了去辦理離婚手續的那天早上，麗英傷痛不已，不明白曾經恩愛的婚姻，何竟落到如此地步。絕望中她向耶穌禱告：「主阿，祢既然能使死人復活，求祢也復活我和志強的婚姻吧！如果志強在我出門前回來，我願順服祢不喜悅人離婚的心意。」禱告完後，麗英就聽見開門聲，且見志強推門進來。原來自從志強搬走後，一直沒有回來過，現在重返家門，乃因離婚在即，回來收拾自己的

衣物。麗英愣住了，心裡激動起來，她深信耶穌垂聽了她的禱告，於是淚流滿面對志強說：「志強，請原諒我以往對你的衝撞，傷了你的自尊。我愛你，我不要離婚！我不想離開你！」。志強聽了，心裡堵著已久的牆頓時倒下來。其實他又何嘗想離婚呢？他仍深愛著麗英，無奈自覺得要對外面的小仨負責。麗英明白志強的難處，她拉著志強的手，跟他分享剛才的禱告。兩人攜手跪在主前說：「憐憫人的主啊，求祢憐憫我倆，求祢在小仨心裡動工，使她主動提出分手，好叫我倆的婚姻能被挽回。」啊！不久以後，奇蹟再現，小仨見志強無意與麗英離婚，終於知難而退，不再糾纏。經過這次婚變，志強和麗英不但知悔回復恩愛，並且協議以後不再被不愉快的事情纏繞，免得自己的婚姻被拖垮，失去神應許夫妻應有的和諧、合一和快樂。

志強和麗英的婚姻故事，真扣人心弦！值此復活節之際，我想在基督徒的圈子裡，或許有些夫妻的關係也亮了紅燈，甚至頻臨離婚。但願志強和麗英的經歷提醒我們，不要失去對主的信心或對主小信。須知基督徒的婚姻都是神所配合的，人不可分開。神既不喜悅人離婚，只要當事人不心硬，婚姻雖死也可復活！

請思想以下的問題：

- 有衡量過你倆現時的夫妻關係嗎？
- 有想過未化解的夫妻衝突會對婚姻造成嚴重的後果嗎？
- 如果婚姻破裂，面臨離婚，你相信耶穌能幫上忙嗎？
- 你會用甚麼行動來和應耶穌使你的婚姻復活？

「耶穌說：『摩西因為你們心硬，所以才寫這條離婚的條例給你們。』」（新譯 馬可福音10：5）

「耶穌對他說：『復活在我，生命也在我，信我的人雖然死了，也必復活！』」（約翰福音11:25）

